

李克强出席2017年夏季达沃斯论坛开幕式并发表特别致辞——

中国坚定支持全球化 维护贸易自由



6月27日,2017年夏季达沃斯论坛在大连国际会议中心开幕。

6月27日上午,国务院总理李克强在大连国际会议中心出席2017年夏季达沃斯论坛开幕式并发表特别致辞。

推动包容性增长,必须坚定维护经济全球化

李克强表示,新一轮工业革命为各国经济增长提供了强劲动力,有利于实现包容性增长。今年年初,习近平主席在冬季达沃斯论坛上发表主旨演讲,深刻阐述了中国坚定支持经济全球化、维护自由贸易的主张,赢得国际社会广泛认同。本次论坛在“第四次工业革命中实现包容性增长”的主题,具有很强的现实针对性。

李克强指出,推动包容性增长,必须维护经济全球化,更好适应并加以引导,维护多边体制权威性和有效性,促进贸易和投资自由化便利化,同时改革和完善国际经贸规则,保障各国在国际经济合作中权利平等、机会平等、规则平等。中方“一带一路”倡议立足于共商共建共享,是一个包容发展的大平台,有利于各方在互利合作中实现联动发展、共赢发展。

李克强强调,中国是包容性增长的积极实践者。我们坚持把就业置于发展优先位置。过去几年,中国城镇每年新增就业超过1300万人,城镇调查失业率保持在5%左右,在国际权威机构发布的对多项发展指标的综合评估中,将中国的就业表现列为世界第一。中国深入实施创新驱动发展战略,广泛开展大众创业、万众创新。

五部门联合出台非法证据排除相关规定 不得强迫任何人自证有罪

6月27日,最高人民法院、最高人民检察院、公安部、国家安全部、司法部联合发布《关于办理刑事案件严格排除非法证据若干问题的规定》,从侦查、起诉、辩护、审判等方面明确非法证据的认定标准和排除程序,切实防范冤假错案产生。

规定明确提出,办案机关严禁刑讯逼供和以威胁、引诱、欺骗以及其他非法方法收集证据,不得强迫任何人证实自己有罪。对一切案件的判处都要重证据,重调查研究,不轻信口供。

规定提出,采用暴力、威胁以及非法限制人身自由等非法方法收集的犯罪嫌疑人、被告人供述以及证人证言、被害人陈述,均应当予以排除。

规定要求,对于可能判处无期徒刑、死刑的案件或者其他重大犯罪案

件的,应当对讯问过程进行录音录像。录音录像应当不间断进行,保持完整性,不得选择性地录制,不得剪辑、删改。

根据规定,犯罪嫌疑人及其辩护人在侦查期间可以向人民检察院申请排除非法证据。对重大案件,人民检察院驻看守所检察人员应当在侦查终结前询问犯罪嫌疑人,核查是否存在刑讯逼供、非法取证情形,并同步录音录像。经核查,确有刑讯逼供、非法取证情形的,侦查机关应当及时排除非法证据,不得作为提请批准逮捕、移送审查起诉的根据。对侦查终结的案件,侦查机关应当全面审查证明证据收集合法性的证据材料,依法排除非法证据。排除非法证据后,证据不足的,不得移送审查起诉。

中国经济会持续保持中高速增长、迈向中高端水平

李克强指出,今年以来,中国经济延续了稳中向好的发展态势,各项主要经济指标持续向好,实现了经济增长从过多依赖出口、投资到更多依靠消费拉动、服务业带动、内需支撑的重大转变。面对困难和挑战,我们将坚持稳中求进的工作总基调,以供侧结构性改革为主线,全面深化改革。积极主动扩大对外开放,打造内外资一视同仁、具有国际竞争力的营商环境。加强经济金融风险的防控,守住不发生系统性金融风险的底线。确保经济运行在合理区间,保持中高速增长、迈向中高端水平。致辞后,李克强还就中国经济形势和促进包容性发展举措回答了提问。

世界经济论坛主席施瓦布、芬兰总理西比莱、瑞典首相勒文等政要,以及来自90多个国家和地区的各界代表2000余人与会。

据新华社

K 铿锵杂谈

清理“沉睡”银行卡 需尊重用户权益

□龙敏飞

近日,招商银行公告显示,为了保护账户安全,将从今年7月15日开始,对不符合条件的长期未使用且余额为零的个人账户进行销户处理。而实际上,记者查阅多家银行公告,去年底,建行、民生、浦发、平安等多家银行已发布类似公告。(新华网)

对“沉睡”的银行卡进行销户无可厚非。去年9月底,央行发布《关于加强支付结算管理 防范电信网络新型违法犯罪有关事项的通知》,其中规定,自2016年12月1日起,同一个人在同一家银行只能开立一个Ⅰ类户。而对于“沉睡”的银行卡,通知也给予了定义,就是6个月内没有主动使用过的银行卡。对这样的银行卡,通知称可以进行销户处理。这样的规定,对预防银行卡犯罪的确有积极意义。

对于普通用户来说也是一个利好。众所周知,当前的银行卡销户,需

要回到办卡的支行,但对许多人来说,工作的变动、城市的变更,似乎都已是家常便饭。在这样的情况下,一些异地的银行卡,自然便会成为鸡肋,弃之害怕泄露个人信息,留着又无用处,想要销户则成本太高。如今,随着新规的出台,普通用户的困扰基本上可以解除。

当然也需要注意,有些销户可能造成误伤。比如,一些人的银行卡可能多久没动过了,但一些生意上的往来,可能还会用到。但若仅仅因为半年没动就被销户,则可能会带来一些不必要的困扰。

从这个角度来说,一些银行出台硬性规定时,还应有相应的配套动作。银行可以对“沉睡”的银行卡进行销户处理,但也应尽到解释与沟通的义务,跟用户说明具体情况,以及为何要销户,依据是什么等。这样才能最大限度地避免误伤,才能让用户更加拥护这样的规定。不然的话,硬邦邦地一刀切,或许能达到一定效果,但肯定不是最融洽的结果。

填报志愿 别太依赖“大数据”

□扶青

要想进入心仪的大学,不仅要考得好,还要志愿报得好。随着互联网技术的不断发展,“大数据”等新技术、新理念也被引入到高考志愿填报中。最近,市面上出现了不少志愿填报网站、APP或服务机构等,“高考志愿不用愁,高科技软件来帮你”的宣传在网上随处可见。然而媒体调查发现,这些“大数据”并不是都很靠谱。(人民网)

我们可以把那些求助咨询服务的考生分为两类,一种是有明确兴趣爱好或者隐约有选择倾向的考生,一种是没有相关概念、对自己认知也较混沌的考生。对于前者,应该帮助考生评估好自己的兴趣爱好和能力特点,助力考生作出个性化的选择。对于后者,考虑到其也有普遍存在的可能性,如果要给出一

些针对性的建议,笔者认同的选择是:首先考虑城市,其次选择学校,最后考虑专业。这并非说专业不重要,而是说如果专业暂不清楚,可以选择那些资源优势更为明显的区位和学校,况且,专业知识既能通过换专业、辅修学位等方式获得,也能靠课堂外的主动学习获取,而城市和学校很难改变。相较于学校,大城市的资源优势又更为明显,值得庆幸的是好学校往往位于大城市,可以大大减缓考生的“选择焦虑”。

如果说高考成绩“成败定人生”,那么高考志愿的填报也同样关键。无论是专家的“一对一”咨询,还是他们所推出的“大数据”服务,都不可过度依赖和相信。每个学生都或多或少有自己的判断和认识,应该通过测评、沟通等方式把它提取出来,再听取老师和家长的意见,综合研判和分析,最后作出属于自己的决定。

2012年以来,各国民众玩手机的时间开始明显增加。德国数据统计互联网公司最新调查发现,巴西人每天花在手机上的时间最多,平均每天近5小时;中国以每天3小时位居第二;排名第三到第八位的是美国、意大利、西班牙、韩国、加拿大、英国,每天玩手机的时间也都超过了两小时。(新华网)

手机本不过是人们的工具,但现实中,大多数人却成了手机支配的工具。别说闲暇之时,就是在开会,过马路,甚至开车的时候,不少人也是机不离眼。该放下是时候就该放下,这个“全球第二”不要也罢。

H 画里有话

